

О реализации в муниципальном бюджетном учреждении Аксайского района «Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов стационарно-замещающих технологий социального обслуживания (МБУ АР «ЦСОГПВиИ»)

Во исполнение Перечня рекомендаций Правительства Ростовской области по вопросу «О реализации в Ростовской области стационарно-замещающих технологий социального обслуживания»:

Стационарно-замещающие технологии в социальном обслуживании — это комплекс мер, направленных на социальное обслуживание и поддержку граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации.

В Центре социального обслуживания эта работа ведется по следующим направлениям:

надомное социальное обслуживание – предоставление различных видов социальных услуг на дому. С января 2024 года по настоящее время 1475 пожилым гражданам и инвалидам оказываются социально-бытовые, социально-медицинские, социально-психологические, социально-педагогические, социально-трудовые, социально-правовые услуги; услуги в целях повышения коммуникативного потенциала получателей социальных услуг, имеющих ограничения жизнедеятельности, в том числе детей-инвалидов;

транспортная услуга «Социальное такси» - предоставляется гражданам, проживающим в пределах муниципального образования и имеющим ограниченные возможности в передвижении, в виде оказания помощи по их перевозке специальным транспортом к объектам муниципального образования «Аксайский район» и Ростовской области. Оснащено инвалидным подъемником, креплением для инвалидных колясок, а также лестничным гусеничным подъемником для обеспечения свободного доступа инвалидов-колясочников к объектам социальной инфраструктуры. Услуга «Социальное такси» предоставляется не более двух раз в месяц бесплатно инвалидам, в том числе детям-инвалидам. Услугой «Социальное такси» воспользовался 321 человек (из них 139 инвалидов, в том числе 16 детей инвалидов, 32 инвалида колясочника);

доставка граждан старше 65 лет, проживающих в сельской местности автотранспортом «Демография» в медицинские организации в рамках регионального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография». Доставлено 3041 человек. Это составляет 28 процентов от общего количества граждан старше 65 лет, проживающих в сельских территориях Аксайского района;

пункт проката технических средств реабилитации – бесплатное предоставление во временное пользование инвалидам и нуждающимся гражданам технических средств ухода, реабилитации и адаптации; 65 граждан получили бесплатно технические средства реабилитации;

«Школа ухода» - Школа обучения навыкам ухода за маломобильными гражданами, в которой получили знания и навыки 206 родственников пожилых людей и инвалидов, в том числе индивидуальные консультации получили 140 человек (на дому, в телефонном режиме); обучающие семинары проведены 66

гражданам. Все обучены принципам общего ухода, простейшим манипуляциям в домашних условиях.

Организаторами этой работы являются медицинские работники специализированного отделения социально-медицинского обслуживания на дому;

обучение компьютерной грамотности граждан «серебряного возраста» - 146 граждан пожилого возраста и инвалидов прошли обучение компьютерной грамотности. Занятия проходят на территориях всех сельских и Аксайского городского поселений. Проводят занятия социальные работники, заведующие отделениями, добровольцы в домашних условиях получателей социальных услуг. В городе Аксай обучение проводится на базе учреждения;

«Университет третьего возраста» – на базе учреждения работает клуб «Хорошее настроение». Для пенсионеров клуба ежедневно организуются чаепитие, благодаря спонсорам. В «Университете третьего возраста» проводятся занятия по направлениям: финансовая грамотность, здоровье, здоровое питание, онлайн-экскурсии и др. Услугами воспользовались 169 граждан;

оказание волонтерской помощи - для оказания безвозмездной помощи нуждающимся пожилым гражданам и инвалидам привлекаются волонтеры (добровольцы) – учащиеся средних общеобразовательных школ, граждане «серебряного» возраста; 165 работников учреждения, зарегистрированных на платформе «ДОБРО.РУ», вне рабочего времени. В территориях сельских поселений и в городе Аксай получили помочь 624 гражданина.

физкультура и спорт - это получение оздоровительных и иных процедур, восстановление максимально возможного уровня здоровья в соответствии с возрастом; занятия скандинавской ходьбой; индивидуальные занятия с получателями социальных услуг на дому лечебной физкультурой по назначению врача. 89 человек охвачены этой технологией;

приобщение к ценностям и традициям православной культуры - социальные работники на территории сельских поселений, города Аксай в нерабочее время, совместно с прихожанами, получателями социальных услуг, наводят порядок в храмах Аксайского района накануне престольных праздников, участвуют в богослужениях, освещении воды; организуют встречи со священнослужителями. Эффективность совместной деятельности Учреждения и православных приходов заключается в том, что вера дает самое главное человеку – смысл жизни, внутреннее умиротворение, покой и стабильность, помогает оптимистично смотреть в будущее. Эта технология социальной работы охватывает 173 человека;

«практический антистресс» - развитие талантов получателей социальных услуг: вышивка крестиком, бисером; вязание игрушек, пошив одежды, плетение корзин, пение и чтение стихов. Эти занятия помогают избавиться от последствий стресса, добиться эмоциональной стабильности и иметь мотивацию к продолжительности жизни. Этой технологией охвачены 68 человек;

стабилизация эмоционального самочувствия – направлена на создание условий для улучшения качества жизни граждан старшего поколения, создания у них позитивного настроения, поддержания жизненного тонуса и расширения круга их общения. Это реализуется в форме поздравлений с юбилеем, днем рождения, профессиональными, государственными и православными праздниками, со 100-летием Аксайского района за достойный вклад в социально -

экономическое развитие района. Такие особые слова благодарности получил 421 человек;

«Если Вам понравилась книга - она Ваша !» - пожилые граждане, воспитанные в свое время в любви и уважении к книге, к чтению, с удовольствием и желанием берут в руки интересующие их издания, и наслаждаются чтением.

На стенах в здании Центра и рабочих кабинетах заведующих отделениями – книги самой различной тематики для наших читающих граждан – бесплатно, на неограниченное время, зачастую – навсегда. Ни одна сотня книг таким путем «пришла» в дома наших получателей социальных услуг, посетителей клуба «Хорошее настроение». Книги предлагаются и тем, кто пользуется автобусами «Демография» и «Социальное такси». Во время поездок пожилые люди, инвалиды выбирают книгу, которая заинтересовала, пришла по душе; Этой услугой воспользовались 203 человека.

Школа безопасности (обеспечение пожарной безопасности / предотвращение мошенничества) - информирование в вопросах безопасного поведения в чрезвычайных ситуациях, выдача методической продукции (памяток: по пожарной безопасности, электробезопасности, юридической, психологической, информационной безопасности: "Осторожно, мошенники!", "О пожарной безопасности", "О мерах безопасности при использовании газового оборудования", "Стоп, коронавирус" и другие.). Этую услугу получили 1434 человека;

обучение финансовой грамотности - это онлайн-занятия по финансовой грамотности для старшего поколения, организованные Банком России, в которых принимают участие и социальные работники, и граждане «серебряного» возраста. Слушатели узнают, как безопасно и эффективно пользоваться банковскими услугами, использовать современные онлайн-технологии, оформлять наследство, а также защищаться от мошенников. Социальными работниками, заведующими отделениями ведется информационная работа с получателями социальных услуг о способах совершения краж и мошенничества с вручением памяток «Как не стать жертвой мошенников», «Осторожно мошенники», «Что нужно знать перед тем, как взять кредит». 646 человек обучены финансовой грамотности.

Охват социальным обслуживанием на дому и всеми технологиями социальной работы — 6693 граждан старше трудоспособного возраста и инвалидов, что составляет 27 процентов от общего количества пенсионного населения муниципального образования «Аксайский район».